Eigenschaften der In - Funktion

y Graph der Funktion f: x = In (x)

/ «In(1) = 0
/ ) In(e) =1

Der natiirliche Logarithmus ist die
Umkehrfunktion der e-Funktion.

Sein Graph entsteht durch Spiegelung des
Graphen der Exponentialfunktion mit Basis
e an der Geraden mit der Gleichung y = x.

. Definitionsmenge D = R* =]0; oo

Wertemenge W = R

. Der natirliche Logarithmus besitzt seine einzige Nullstelle bei x; = 1

- (%) =§

Der Graph des natiirlichen Logarithmus ist streng monoton steigend im gesamten
Definitionsbereich

L (x) = _Xlz

Graph des In ist rechtsgekrimmt im gesamten Definitionsbereich

: 1ir51+ In(x) = —oo, die y-Achse ist damit waagerechte Asymptote
X—

lim In(x) = o

X—00

. Rechengesetze (Definitionsbereich beachten!):

a) In(x-y) =In(x) +In (y)
b) In (3) =In(x) — In (y)
¢) Inx") =r-Inx)

- £® 4x = In|f(x)| + ¢, insbesondere ist [ idx = In|x| + cmitc € R

f(x)

- X .
. Basisumrechnung: a¥ = /(@) = exIn(@)
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